

英国禁用华为，特朗普：我的功劳！或将付出20亿英镑代价



当地时间7月14日，在白宫玫瑰园举行的新闻发布会上，特朗普回应了“英国禁用华为”，宣称“我们劝说了很多国家不要使用华为，大部分情况是我去劝的”，而“英国终于做出了决定”。

蓬佩奥也下场，网友回怼扎心了

在特朗普发表这番露骨讲话稍早前，美国国务卿蓬佩奥就英国做出决定表示“欢迎”。其在声明中声称“欢迎英国计划禁止华为公司参与未来5G网络”、“（这）对跨大西洋安全与繁荣来说至关重要”。

而该推文遭到不少网友“回怼”。有网友认为真正监视其他国家的不是中国，而是美国，颇几分批评美国贼喊捉贼的味道。

一位网友表示，“是美国在监视其他国家，包括它的盟友。（美国的所作所为）恰恰才是肮脏的政治。英国不再是一个拥有独立影响力的独立国家了，‘跪下来’听美国的话，即使英国知道华为并不存在安全问题。”

也不乏网友认为，“以军事武器威胁主导世界的美国更加危险，他们用脸书监控我们，他们不喜欢中国在科技上超过他们，虽然他

们不喜欢中国，但中国将成为这个世界的新兴力量。”

不止一位网友注意到中国的技术发展，对华为的未来充满信心。

更有网友写道：“蓬佩奥，让我告诉你一个秘密。英国人其实是在愚弄你。他们会在2027年之前淘汰华为5G，对吗？但到那时，华为的6G将会推出，英国人将平稳过渡到最新的技术。让一切回到原点。”

英国态度为何突变？

今年1月，英国政府宣布允许华为有限度参与英国5G网络建设，短短半年过去，为何态度陡然转变？

英国《卫报》称，新冠肺炎疫情发生后，英国政界的反华情绪逐步高涨，加上香港国安法的出台，更多保守

党议员开始向约翰逊施压，要求英国“摆脱对中国的依赖”，早日禁用华为。

不过，英国《金融时报》称，约翰逊仍在同英国保守党内部反对华为的声音做斗争。英国《经济学家》分析认为，除面临保守党和工党的双重压力外，英国对华

为的态度转变还缘于“五眼联盟”中美国和澳大利亚的施压，“脱欧”后，英国迫切希望与这两个国家达成贸易协议。“由于美国采取的制裁措施，语境已经略有改变，”当被问及华为问题时，英国环境大臣尤斯蒂斯14日表示。

英国或因此付出20亿英镑代价

从经济角度分析，英国拒绝华为参与5G网络建设，并不是一个明智之举。

近20年来，华为积极参与英国电信基础设施建设，与爱立信和诺基亚三足鼎立，成为英国主要网络供应商，替换全部华为设备是项巨大的工程。

英国文化大臣道登表示，禁用华为意味着英国5G铺设进度将累计被耽搁2至3年，并将为此付出高达20亿英镑的经济代价。

英国彻底拒绝华为，从经济上并不划算，但政治意味十足。

今年1月，英国允许华为有限度参与英国5G网络建设，但规定到2023年华为非核心设备占比不允许超过35%。短短半年，英国却以“国家安全”为由拒绝华为，很大程度上源于美国对华为实施的新制裁，以及以美国为首的“五眼联盟”对中国高科技公司的政治打压。

据北京日报

中国驻英大使刘晓明表示，英国如果使用华为，不是为了中国，而是基于英国自身的利益。但如果英国愿意高价购买质量不如华为的产品，这是英国自己的决定。他表示：目前华为已在170个国家运营，一个国家放弃华为，还有169个国家。当一扇门关上时，另一扇门会打开。越是面临来自所谓超级大国及其盟友的压力，华为就越变得强大。

美国政府同意撤销留学生签证新规



美国波士顿联邦地区法院法官伯勒斯14日在开庭审理哈佛大学和麻省理工学院提起的相关诉讼时宣布，美国联邦政府同意撤销日前发布的留学生签证新规。

伯勒斯在庭审开始时表示，据他所知，诉讼双方已达成解决方案。他说，美国政府将撤销留学生签证新规，撤回详细说明这项新规的常见问题解答，并恢复春季发布的针对新冠疫情期间国际学生在线学习的指导意见。

据报道，截至14日开庭，两校诉讼获得美国数百所高校、70多个高等教育团体和谷歌、微软等十几家高科技公司提交法律文件予以支持。这些高校和教育团体表示，签证新规将危及包括留学生在内所有学生的健康安全，损害美国高校的学术利益和经济利益。

美国高科技公司在支持两校诉讼的法律文件中说，国际学生不仅给美国经济带来每年数百亿美元的直接贡献，还有助于确保美国企业“继续引领世界创新”。如果国际学生因签证问题被迫回国，美国企业和整体经济都将受到影响。

美国高校和媒体普遍认为，美国政府出台留学生签证新规的主要目的是施压美国学校秋季学期正常开学，学生返校上课，从而全面重启经济。但当前美国疫情不断加重，国际旅行限制严格，新规使大量留学生处境困难，也打乱了众多高校针对疫情所作的秋季学期教学安排。

据美国国际教育协会的统计数据，美国高校学生中留学生约占5.5%，人数接近110万，其中中国留学生约占三分之一。

据新华社

法国举行国庆庆典 医护人员代表受邀出席国庆观礼



当地时间7月14日上午，法国在巴黎协和广场举行国庆庆典。在与新冠肺炎疫情抗争中殉职的医护人员家属、全法各地区医护人员和军队医务人员代表以及在疫情中作出贡献的各行业人士代表约2000人，作为嘉宾受邀出席了今年国庆观礼。

受到新冠疫情的影响，相较于往年，今年的阅兵仪式不对公众开放，并且取消了香榭丽舍大街的传统三军阅兵式。另外，参加仪式的总人数（包括表演队和观众）也有所减少，仪式规模也整体减小。

值得一提的是，此次阅兵游行队伍中首次邀请了医护人员、商店收银员、环卫人员等在疫情期间坚守岗位的人士加入。

在庆典仪式上，法国巡逻兵飞行表演队飞跃巴黎并穿过协和广场上空。空中飞行表演队由52架飞机组成，其中包括2架英国飞机和1架德国飞机。国庆日当晚还将举行音乐会和烟花表演。但为避免人群聚集，音乐会和烟花表演不对公众开放，政府建议民众通过电视直播观看。

马瑾瑾